

开网店就能“躺赚”? 江山一市民被骗69万元

本报记者 陈佳妮 通讯员 周文莞

本报讯 做跨境电商,无需货源,免费指导,只需开设虚拟的店铺就能实现“躺赚”,而且稳赚不赔……这样的赚钱机会,你是否心动?

近日,江山市公安局城南派出所接到辖区居民杨某(化姓)报警,“网上投资网店被骗69万余元”。

此前,杨某在刷手机时看到一条短视频,说只要加入“国际电商平台”开店卖货就能赚钱,动了心的杨某便在评论区留了言。没过多久,就有陌生人添加了杨某的微信,杨某当即通过了该好友申请。

在微信聊天过程中,对方告知杨某,可以带其投资跨境电商赚钱,并诱使其下载一款名为“yeetalk”的APP。“运营指导-菲菲”在该软件中推荐杨某添加“客服009”,说可以使用兑换后的钱去提货、发

货,并卖给顾客。杨某信以为真,在对方指导下,完成了注册开店等流程。

此时,诈骗分子通过后台操作,为店铺制造大量订单,营造出生意兴隆的假象,从而诱导杨某不断加大投入。短短10天时间,杨某通过境外外汇汇款的方式分7笔向5个账户转账累计27万余元。

之后,在“运营指导-菲菲”的指示下,杨某又去银行取现30万元,以线下送钱的形式,完成线上充值。其间,诈骗分子将7.3万元回款转至杨某账户,致使杨某对该平台更加深信不疑。

派出所民警上门宣讲反诈知识时,得知杨某可能被诈骗,立即询问杨某具体情况。杨某因一心想要“赚钱”,故意隐瞒事实真相,谎称自己开店需要进货,待民警离开后,又继续与诈骗分子联系。

直至前几天,杨某的行为被家人发现,带其到派出所报案才发现被骗,已累计损

失69万余元。

目前,案件还在进一步侦查中。

警方再次提醒:

1.投资创业有风险,务必警惕所有宣称“低投入,高回报”“保证盈利”的项目。对于过分诱人的优惠和高额利润,应保持警觉,不要轻信未经验证的信息。

2.所谓的无货源跨境电商平台,大部分是诈骗分子搭建的虚假网站。其服务器平台位于境外,交易销量都是诈骗分子后台操作修改,根本没有开展实际交易。

3.为了规避监测,诈骗分子往往要求受害者先下载一个其指定的小众、不知名浏览器,再登录到其推荐的网站,下载指定的APP,或者索性直接发送虚假投资APP的安装包要求下载。

4.如果接到反诈预警劝阻电话或有民警上门劝阻时,说明您极大可能正在遭遇



电信网络诈骗,请积极配合公安机关,防止个人财产遭受损失。

5.如果被骗,应及时拨打110报警,同时注意保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据。

宠物拆家、扰邻,法院是怎么判的? “铲屎官”们来看“注意事项”

《北京青年报》陈雅楠

当今社会中,越来越多的人选择饲养宠物作为生活的陪伴和精神的寄托。“毛孩子”虽然可爱,但也会带来很多问题,甚至引发纠纷,最终诉至法庭。

宠物是人类的好朋友,做合格“铲屎官”,首先要明白饲养宠物更多的是责任,遇到相关纠纷时,要从客观出发,换位思考、充分沟通、理性协商,妥善解决问题。

携宠租房,宠物拆家,谁买单?

王小姐承租苏女士的房屋居住,双方签订了房屋租赁合同,合同于2023年4月13日到期。合同到期前,王小姐于2023年4月初提前搬离了承租房屋。因向苏女士要求退还押金未果,王小姐诉至法院,要求苏女士退还房屋押金6100元。

庭审中,苏女士主张王小姐存在违约行为,称王小姐在屋内养了3只宠物猫,造成墙面、家具、空调、沙发、床垫、窗帘等室内物品被宠物猫挠坏,存在不同程度的损毁,因此不同意退还押金并要求王小姐支付违约金、赔偿物品损失。

法院经审理认为,双方合同中未明令禁止租客养猫,并未将饲养宠物列为“违约行为”,故对苏女士所主张“养猫违约”一说无法予以支持;但王小姐在屋内散养3只猫,对宠物行为未加管束,导致宠物猫在室内自由活动时将房屋内窗帘、沙发、墙壁、

空调管、床垫等物品造成不同程度的损坏,损坏情况已经超出合理使用所致正常磨损程度,故王小姐确应按照合同约定承担赔偿责任。至于赔偿金额,法院根据在案证据所显示的物品购买价、使用年限、损坏情况、维修和更换必要性等酌情予以判定。

最终,法院判决在押金范围内抵扣苏女士部分物品损失4500元,要求苏女士退还王小姐剩余押金1600元,对苏女士要求王小姐支付违约金的主张予以驳回。

宣判后,双方当事人均未上诉,该判决现已生效。

法官说法

本案属于携宠租房引发的房屋租赁合同纠纷。房客主张合同期满后,房东拒不退还押金,起诉要求房东返还押金;房东主张房客擅自饲养宠物,违反合同约定,应支

付违约金;宠物造成房屋内物品受损,应当赔偿损失。

对于养宠物是否构成违约,法院在审判过程中将审查考虑双方的租赁合同:有约定的情形下,如果双方约定禁止饲养宠物,则租户应严格遵守合同约定,私自养宠可能构成违约,需要承担违约责任;如果双方对承租房内饲养宠物的品种、数量、方式等存在明确的约定,租户也应严格遵守,否则即构成违约。如果双方对承租房内养宠行为未作出约定,则无法认定租户饲养宠物构成违约。

对于宠物造成的损失赔偿问题,法院会审查考虑宠物所造成的损坏是否是正常使用造成的。如果是正常使用造成的磨损,如沙发中的折痕,床单等物品的起球等物品使用过程中的自然损耗,属于出租人出租房屋后可以预见的自然使用磨损,相

关损失承租人无需承担赔偿责任。如果是非正常使用造成物品损耗导致无法使用、需要更换或维修的,如床单、沙发因宠物撕咬造成的破损、墙面大面积污渍等,房东可以主张赔偿。至于具体赔偿金额,会根据物品价值、需要更换、维修必要性、损坏程度、原物品折旧程度酌情予以认定。

“铲屎官”注意事项

在携宠承租房屋时,应当选择房东同意饲养宠物的房源,不能私自或暗自养宠;应全面如实地告知自身养宠情况,征得房东的同意。

在饲养宠物的过程中,应注意维护好租赁房屋设施,铺设地垫、沙发保护套等,尽量避免宠物对室内家具、装饰装修等造成损坏,并及时清理宠物粪便、毛发等,保持屋内空间的整洁。

与宠共住,影响邻居,谁之责?

冯女士与张先生系同一单元同层邻居。冯女士主张张先生持续将流浪狗带至家中饲养,截至目前已经在家中同时饲养有十多只流浪狗,该行为对自己的生活造成了极大影响。如:清晨和半夜犬吠声不断,严重影响睡眠;楼道间异味弥漫,影响居住体验;同层楼道及自己家中生了蟑螂、跳蚤等虫害,家人甚至因此得了皮肤病。

为此,冯女士以排除妨害为由将张先生起诉至法院,要求张先生迁出所饲养的宠物,清除垃圾,消除虫害,打扫楼道卫生。

审理过程中,张先生表示自己家中确实收养有5只流浪狗,但其平日关门闭户,饲养的犬只并不会影响邻居家的正常生活以及楼道内的公共卫生环境,楼道内及邻居家的异味、虫害等并非是自己养狗造成。

为查明相关情况,法官前往现场勘查。经走访发现,张先生确实收养有数只流浪狗,有限的居室空间无法满足犬只的正常活动需求,犬只在室内时有吠叫、奔跑、随地大小便,且张先生家中堆放有大量垃圾、异味弥漫,张先生居室外的公用楼道内亦有垃圾、异味以及蟑螂等虫害,且不能听到犬吠。

最终,经法庭主持调解,张先生同意将居室内全部流浪狗送往别处安置并清除家

中及居室门外堆放的垃圾、消杀蟑螂和跳蚤等虫害,承诺日后保持室内清洁和楼道清洁。

法官说法

本案是与宠物相关的“卫生环境”问题引发的邻里纠纷。

对于家里饲养宠物是否影响了邻里关系。法院认为,不动产的相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。因此,在审理相关案件时,将主要考虑两点问题:一是养宠物虽在家里饲养宠物,但不意味着在家里可以恣意妄为;宠物主人应尽力管理宠物在家中跑酷、深夜吠叫的行为,以减少对邻居的正常生活及安宁的影响。二是养宠物使用公共空间时,要为邻居使用公共空间提供便利,如保持公共空间卫生、及

时清理宠物垃圾等,不能影响邻居对公共空间的使用。

“铲屎官”注意事项

“铲屎官”在自住房屋内饲养宠物,首先,应选择符合相应管理规定的宠物,不要饲养禁养宠物,以宠物犬为例,相关养犬规定对于犬只类型作出明确要求,养犬人需要办理犬证、文明养犬;其次,应定期打疫苗,保证宠物健康,保持室内卫生的干净、整洁,为宠物提供良好居住环境的同时,也避免出现异味泛滥、蚊虫滋生;再次,应维护公共区域的安宁和整洁,带宠物外出,戴好牵引绳、及时清理粪便,避免宠物伤人或者污染环境;最后,以负责终生的态度对待宠物,避免随意遗弃宠物,造成流浪宠物任意繁衍、大量聚集,同时在选取宠物时也可以优先选择领养方式。